

6/11

星期四

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

高考阅卷昨日正式开始

本月27日起开始提前批次志愿填报

历时三天的全国普通高校招生考试工作前天已圆满结束。据统计,今年高考全市报名人数为34890人,缺考人数为618人,缺考率为1.77%,缺考的主要原因,一是部分考生已被保送高校提前录取(包括提前录取的高校小语种、部分学院提前单独招生录取考生),二是还有一些已办理签证,赴国外留学的学生。

从昨天起,进入普通高考阅卷阶段,预计本月24日晚省

考试院将公布高考成绩,以及第一阶段各批次最低录取控制分数线和填报志愿资格线。

第一阶段考生填报志愿时间为6月27日至7月2日,考生只填报提前录取批次、普通类第一批本科和第二批本科院校志愿。其中:①填报提前批次院校志愿的考生于6月27日、28日填报,6月29日确认。②不填报提前批次院校志愿的本一省控线上考生于6月29日至6月30日填报志愿;

③本一省控线下、第一阶段填报志愿资格线上考生于7月1日至2日填报。7月4日前确认。为了使考生能够准确填报志愿,在6月16日至20日期间,由各中学安排考生进行网上模拟填报。

为指导好我市考生填报好升学志愿,市招办将于本月27日在工业园区独墅湖高教区体育馆举办填报志愿咨询会,届时将有100多所全国各地高校设摊接受考生家长的咨询。 吴皆与



天气

今天多云
最高30℃

昨天上午延续了前天阴云密布的天气状况,不少地方还飘起了零星的小雨,气温回升的势头被暂时遏制住,人们仍然感觉比较凉爽。从中午开始,天空渐渐打开,云系减少,太阳也露出了笑脸,下午4点左右气温达到了最高的28.1℃,比前天高了4℃多。从今天起,苏州高空将由西北气流全面“接管”,持续晴好的天气一直持续到本周末,气温也将逐步升高。

据气象台预测,今天天气多云,西到西南风3—4级,最低温度19—20℃,最高温度29—30℃。明天晴到多云,西南风3—4级,最低气温20℃,最高气温31℃。由于云系减少,未来几天太阳照射的机会将大大增加,紫外线辐射重新开始增强,今天的紫外线指数为4级,市民出门需要做好适当防护。 李胜华

周边城市天气:

- 常熟:多云,西风3—4级,气温20—31℃。
- 太仓:晴转多云,西风3—4级,气温20—30℃。
- 吴江:多云,西南风3—4级,气温22—31℃。
- 昆山:多云转晴,西北风4—5级,气温20—29℃。
- 张家港:多云,西南风3—4级,气温21—32℃。
- 上海:多云到晴,南到西南风4—5级,气温22—32℃。



提醒

今年将端出
2000个事业岗位

昨天,苏州市人事局对外公布了上半年苏州毕业生就业情况,截至目前苏州共计为毕业生提供岗位40485个。下半年苏州人事部门将继续挖掘就业岗位,全年仅事业编制岗位就将提供2000个。与此同时,苏州还将在下半年选聘500名村官。

据苏州市人事局介绍,今年以来,苏州市各级人事部门共举办各类高校毕业生就业公益市场20期,参会单位2162家,提供高校毕业生需求岗位40485个,进场人数达146248人。在提供就业岗位的同时,该市还筹建了22家就业见习基地。

据悉,为引导和鼓励高校毕业生在基层发展锻炼,今年全年苏州全市范围内将累计提供2000个事业编制岗位,其中苏州市区不少于400个岗位。在事业单位招聘中,同等条件下将尽量考虑接收应届高校毕业生。

此外,下半年苏州还将以省、市、县(区)三级联动的方式,选聘近500名高校毕业生到村(社区)任职,争取在2009年实现“一村一社区一名大学生”。 何寅平



常熟花农将扮靓世博会

近日,常熟新庄的一家绿化公司敲定了一份计划书:2010年世博会和无公害蔬果基地建设计划。目前正在积极筹备草皮和苗木种植的前期工作。根据规划,上海世博会需要的乔木和灌木数量大约为16.8万株和121万株,为了让绿化用树供应充足,新庄的众多种植基地正在积极准备当中,争取能在世博会上有更多的收获。图为常熟花农在管理即将上市的花卉。 王彪摄

太仓市级机关节约能源有新规 室温低于30℃不能开空调

昨天,笔者从太仓市获悉,该市纪律检查委员会、市委市级机关工作委员会等多部门日前联合发出通知,倡导开展建设节约型机关活动。号召太仓市级各机关,夏季办公室、会议室等办公区域,坚持做到30℃以下不开空调,以及合理控制长途电话使用,使用长途电话时应加拨17909号码以节省话费。

《通知》明确指出:各单位要合理确定空调开启时间,夏季办公室、会议室等办公区域,坚持做到30℃以下不开空调,禁止开门开窗使用空调,空调设定温度不要低于26℃,提倡每天少开空调1小时以上。而且应严格控制照明灯火,机关各部门及政府大院内部照明应随季节变化及时调整照明时间,夜景美化照明应控制在时段工作。办公时间,要充分利用自然光照,尽量少开灯,并做到人走灯灭,不开“无人灯”,坚决防止“白昼灯”

陈泓江

常熟中考招生办法出台

根据常熟教育部门信息,该市今年中考招生实施办法已出台,中招实行按志愿招生与市场化招生相结合的办法。今年常熟市本市籍初中毕业生为10087名,比去年增加249名,计划招收新生9885名,普通高中计划4219名,其中计划内3432名,计划外787名。与2008年相比减少101名。普通高中与职业类学校的招生比例为4.5:5.5左右。

中招工作共分为三个阶段进行。第一阶段为幼师计划、普高计划以及职业学校对口单招班录取阶段。幼师录取需填报志愿,还需专业面试合

王彪

6条“日全食”游线推出

“上次434年前发生在明朝万历三年的日全食我们没有赶上,下次2309年6月9日的日全食我们也同样无法看到,但是今年7月22日的日全食我们完全可以在最佳观察地之一的苏州目睹它的风采!”笔者昨天下午从市旅游局获悉,预计在今年7月22日的“日全食”期间,将有近万名海外人士和近10万名国内天文爱好者来苏州观看日全食。为此苏州市旅游主管部门推出了6条“日全食”观赏游线。

据中科院紫金山天文台苏州观测站梅菴站长介绍,此次日食时间将从7月22日8点22分开始至10点59分结束,其中全食时间是9点35分至9点40分,在5分钟的全食时间里月亮将把太阳全部遮住,苏州将经历短暂的5分钟“黑暗”。“一般全食时间仅为2至3分钟,世界上最长的全食时间也只有7分钟多钟,这短暂的5分钟‘黑暗’,可是苏州市近1000多年来最长的全食时间!”梅菴站长说。

在昨天下午的新闻通气会上,笔者了解到此次苏州共推出了6条“日全食”观赏游线,以吸引市民和广大的天文爱好者到苏州来观光旅游。它们是:1.盘门(观测点)、沧浪亭、山塘街、虎丘、观前街;2.苏州乐园(观测点)、留园、山塘街、阊胥路;3.金鸡湖(观测点)、科文中心、重元寺、圆融广场;4.拙政园(观测点)、狮子林、苏州博物馆、平江路历

史街区、环古城河;5.相城市民广场(观测点)、莲花岛、渭塘珍珠城、荷塘月色公园;6.同里、肖甸湖森林公园(观测点)、退思园。

据悉,7月22日将发生的重大天象“日全食”,初亏将首先从拉萨、成都开始,从西向东逐渐扫过长江流域。据相关权威部门确定,此次“日全食”共有苏州、南京(主要是高淳县)、常州、无锡、嘉兴、武汉、铜陵、桐城这8个城市被确定为“日全食最佳观测区”。7月22日当天,苏州地区的太阳高度为50至55度,十分适合观测,住在楼房里的居民,只要推开面向东方的窗户就可以用肉眼观察到“日全食”。

另外,笔者还了解到苏州还将在大市范围的独墅湖高教区、桂花公园、苏州乐园、吴中市民广场、相城市民广场等地设立20个公众观测区供市民欣赏这一奇异的天象。而相关部门也将建议教育部门发文让各大中小学分别在自己的校区设立日全食观测点,并配置观测仪器、宣传板和科普志愿者,将此次百年一遇的重大天象组织成一次难得的科普教育实践活动。“广大市民和天文爱好者在用肉眼和望远镜观测日全食时,一定要佩戴专业的日食太阳防护眼镜和在望远镜上加装太阳滤光镜,否则将对眼睛造成损害和烧伤,严重的甚至还将致人失明。”梅菴研究员提醒说。

王伟

“世界小姐”来苏觅佳丽

江南自古出美女,昨天下午,第59届“世界小姐”上海大赛就在独墅湖高教区举行了苏州高校说明会,希望能觅得更多苏州美女参与。

本届“世界小姐”上海大赛主题为“美丽、智慧与慈善”,将进行一系列海选、初选、总决赛活动,并举办“两岸知名企业家、知名媒体记者与世界小姐选手50强高尔夫配对赛”“两岸知名企业家、知名媒体与世界小姐50强苏州太湖文艺晚会”“两岸服装设计大赛”,以及世界小姐获奖者到四川地震灾区慈善代言系列活动。进入50强的选手也将作为即将由两岸合拍,上海电影集团青年导演梁山执导,台湾著名影人徐立功做监制的电影《八百壮士》选角对象。

在现场签下第一张报名表的是一名来自苏大的大二女生邹同学,她轻松地说,得到什么结果无所谓,她就是想出来锻炼一下自己。主办方介绍,本次上海大赛降低了选手身高的报名门槛,凡是身高在160厘米以上,年满18周岁的女性,都可参加报名。赛事更加注重考察选手的内在,同时大赛也增设了才艺环节,也会在赛事期间对选手的综合素质增加考核,要与大赛的主题“美丽、智慧和慈善”相结合,进行综合考评。

据了解,最终获得上海赛区桂冠的选手除了将代表上海参加全国总决赛外,还将作为2010年上海世博会宣传大使。到6月下旬,主办方还将在苏州启动“中华先生”的评选。 吴皆与

2009年度 慈善助学活动启动

昨天,笔者从苏州慈善部门获悉,苏州市慈善总会与民政局日前联合下发了《关于开展2009年度慈善助学活动的意见》,从本月初开始实施慈善助学活动。

据悉,今年的慈善助学活动预计将安排100万资金,用于市区部分贫困学生资助。资助对象除以前的低保或低保边缘家庭子女、特困职工家庭子女外,各区还将根据实际情况将资助面扩大到家庭月人均收入在低保标准两倍以内的困难家庭子女。资助标准为:高中(含中专、职高)新生每人一次性资助2000元;大学(含大专)新生每人一次性资助3000元。其中,持低保、低保边缘、特困职工证的家庭子女的资助经费,由慈善总会按全额落实;家庭月人均收入在低保标准两倍以内的困难家庭子女,由慈善总会与各区按7.5:2.5比例落实经费。陈泓江

昆山建成首个 “村级”农公客运站

笔者昨天获悉,被列入昆山市政府实事工程的周市镇市北村农村汽车客运站,已于6月8日正式建成启用。据悉,这是昆山市交通部门建设、运营和管理的首个建在村里的农公客运站,这样的客运站在省内也不多见。

据了解,市北村农村汽车客运站位于周市镇青阳北路东侧、和惠路北侧,2008年10月份开工建设,总投资200万元,占地面积2039平方米,建筑面积352.6平方米,目前已有公交104路、280路两条线路在此发班,其中公交104路每天发班99班,公交280路每天发班38班。今后将有更多的客运车辆在此停靠、发班。 王伟

市文化遗产内展 周五登场

6月12日至14日,中国文化遗产日和苏州市“文化遗产保护日”期间,首届苏州市市文化遗产内展将在苏州文庙举办。内展将通过苏州传统工艺、老字号”传统技艺、传统戏曲、民间音乐和世界文化遗产展示苏州园林等文化遗产的展演展示等活动,呈现苏州2500多年丰厚的文化底蕴。 王玲玲